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Práce strojů o nedělích a svátcích
Jako každoročně nastává v těchto měsí-
cích období krásného počasí, které láká 
k pobytu na terasách i zahradách.

Avšak s  tím se mnohdy pojí i  příznivé 
podmínky pro růst trávy a keřů, což volá 
po jejich nutné úpravě a udržování dle 
představ majitele na prostranství okolo 
jednotlivých domů.

Opětovně žádáme občany obce, aby 
v průběhu nedělí a ve dnech státních 
svátků (zejména 5. a 6. července) byli 
ohleduplní a přívětiví k soukromí a klidu 
svých sousedů a spoluobčanů, a tedy 
respektovali dny pracovního klidu.

A to zejména tím, že se vyhnou hlučným 
zahradním a venkovním pracem s nejrůz-

nějšími stroji na řezání dřeva, broušení, 
sekání a kosení zahrady s pomocí nejrůz-
nějších motorových nebo elektrických 
sekaček apod.

Jsme samozřejmě rádi, že občané pravi-
delně a s pečlivostí udržují prostranství 
okolo svých domů i své zahrady, což před-
chází šíření plevele a sousedským sporům 
a přispívá k dobrému vzhledu naší obce. 
Nicméně zastavením prací v neděli a ve 
sváteční dny prokážeme ohled k nejbliž-
ším sousedům, vzájemně si tak umožníme 
příjemnější odpočinek nebo posezení na 
zahrádce s rodinou či přáteli.

Připomínáme, že i bioskládka obce je 
v neděli a sváteční dny zavřená! Položme 

tak základ dobrým sousedským vztahům 
a užijme si klidnou neděli a sváteční dny. 
Všem Sviadnovjanům děkujeme za pocho-
pení, vstřícnost a respektování tohoto ele-
mentárního pravidla sousedského soužití!

Výzva k dodržování otevírací doby 
bioskládky
Apelujeme na občany obce, aby dodržo-
vali vymezenou otevírací dobu bioskládky 
a respektovali uzavření v 17 hodin v pon-
dělí a soboty, v 18 hodin v pátky.

V případě většího množství naloženého 
bioodpadu je nutné přijet dříve před kon-
cem otevírací doby!

Současně upozorňujeme, že prostor bio-
skládky je monitorován kamerovým sys-
témem se záznamem a umisťování ne-
žádoucích odpadů (jako jsou 3 metrové 
odpadní trubky, stavební materiál, apod.) 
je opakovaně předáváno Policii ČR k řešení!

Dalibor Liberda, správce bioskládky

Rada Obce
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v  tomto čísle občasníku Vám nebudu 
vyjmenovávat všechny probíhající, při-
pravované a v letošním roce dokončené 
investiční akce. Myslím, že v každé části 
naší obce jsou vidět, někdy i slyšet, a také 
Vám občas komplikují dopravu k Vašim 
domům, za což se omlouváme. Nicméně 
pevně doufám, že chápete jejich význam. 
Případné nejasnosti se snažíme objasňovat 
a pravidelně upozorňujeme na největší 
omezení na webu, obecním Facebooku 
nebo pohotově skrze aplikaci Munipolis. 
Nejrůznější výměny vodovodů, opravy 
chodníků či výměna asfaltových povrchů 
s  instalací vyvýšených prahů po svém 
dokončení přispějí k výraznému zlepšení 
kvality i bezpečnosti života v obci a jsou 
reakcí na různé problémy, které vyvstávají 
v průběhu času.

V další řadě Vám chci poděkovat za Vaši 
opravdu velice hojnou účast na všech kul-
turně-společenských akcích, které jsme 

v letošním roce pořádali a neodradilo Vás 
ani přesunutí termínu dětského dne z dů-
vodu nepřízně počasí. Budu velmi rád, když 
i nadále zachováte společenskou přízeň 
těmto akcím, neboť i pro nás je to výzva 
je do budoucna vylepšovat a zpříjemnit 
si tak radosti komunálního života v obci 
napříč generacemi.

Nicméně se nám v poslední době začal 
v obci rozmáhat takový nešvar!!!

V prvním půlroce letošního roku se nám 
neúměrně oproti minulým obdobím zvedá 

objem odvozu především velkoobjemo-
vého odpadu.

Není to však tím, že by ho bylo vyprodu-
kováno více na území obce, ale je proka-
zatelně svážen našimi občany, nebo za 
asistence našich občanů s okolních obcí 
a měst, kamarádům, známým apod.

S předstihem upozorňuji, že tyto nekalé až 
podvodné aktivity časem povedou buďto 
k vážení a evidenci odpadu při jednotli-
vých svozech, nebo k zavádění poplatků 
za odpad! Věřím, že tuto situaci si přece 
nikdo nepřejeme, ale jako obec se odmítá-
me nadále podílet na svozu a bezplatném 
ukládání pro řadu lidí z okolí.

Vážení občané, dovoluji si Vám i Vašim ro-
dinným příslušníkům popřát krásné sluneč-
né léto, dětem skvělé prázdniny a všechny 
Vás pozvat v pátek 12. července 2024 do 
letního kina a v pátek 6. září 2024 na naše 
tradiční „Babí léto“.

Mgr. David Novák, starosta obce

Jako každý rok jsme si 4. května na sviad-
novském hřbitově vyvěšením vlajek a po-
ložením kytice připomněli významný histo-
rický milník obecní historie. Konkrétně 79. 
výročí osvobození Sviadnova od nacistické 
okupace. O porážku nacistických vojsk se 
nejen v obci ale i nejbližším okolí vedly těž-
ké lité boje. Celkově zde padlo 14 vojáků 
sovětské armády. V samotném Sviadnově 
bylo vypáleno a poškozeno rovněž několik 
domů, což měnilo ráz obce. 

V průběhu války samotné zemřelo v kon-
centračních táborech nejméně 8 občanů 
obce. Je nezbytné si každý rok připomí-
nat toto významné datum. Mělo by zů-
stat jako memento historického vývoje 
a připomínka tragédie nacistické okupace 
i hrůz a útrap, které válka přináší. Datum je 
samozřejmě spojeno i s následným ukon-
čením Druhé světové války v Evropě, jenž 
připadá na státní svátek – 8. května. 

Mgr. Adam Folvarčný, místostarosta

Vážení a milí občané,

Připomínka osvobození obce a konce 
druhé světové války

SLOVO STAROSTY
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Zcela vážně oproti nadpisu  
na Vás apeluji a žádám Vás, 
abyste se nenechali nadále 

svádět občany jiných obcí a měst 
k ukládání odpadů, především 

velkoobjemových, nebezpečných 
a bio, na naši skládku, kterou 

jsme si vybudovali pro nás 
a provozujeme ji z obecních 

prostředků.
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Podané žádosti o dotační prostředky na projekty 
ve Sviadnově
Jako obec jsme již v minulých letech něko-
likrát úspěšně žádali o dotační prostředky 
z Moravskoslezského kraje, státního roz-
počtu, ale také Evropské unie. Díky těmto 
prostředkům jsme mohli rychleji vybudo-
vat chodníky od kruhového objezdu k ulici 
Pasteurova, od MK O. Kišové k Lidlu nebo 

zhotovit workoutové hřiště Pod Šimlem. 
I v letošním roce jsme se zaměřili na mož-
nost zažádat si o finance na nejrůzněj-
ší projekty, které zlepšují infrastrukturu 
a občanské zázemí v obci. Pro informaci 
a přehlednost tedy přidáváme krátkou ta-
bulku, kdy u některých projektů již víme, že 

jsme byli opět úspěšní a získali tak nemalé 
prostředky do obecního rozpočtu. Díky 
tomu uspoříme část prostředků z obecní-
ho rozpočtu a budeme moci zahájit více 
projektů v průběhu letošního roku.

Mgr. David Novák, starosta

Vybudování chodníku podél ulice Ostravská
V  průběhu podzimu 2023 a  jara 2024 
jsme ve Sviadnově zrealizovali projekt 
chodníku pro pěší, který vede podél sil-
nice III/48411 – Ostravská v celkové délce 
274,55 metrů. Chodník navazuje na do-
savadní trasy pro pěší a vede až k objektu 
prodejny Lidl. Celková investice představo-
vala 3 172 040 Kč, na projekt se nám poda-
řilo skrze MAS Slezská brána získat dotaci 
z prostředků Evropské unie, a to ve výši 
95 % z celkových nákladů. Cílem projektu 
je zkvalitnění infrastruktury v obci a rov-
něž zvýšení bezpečnosti chodců v daném 
úseku s hustou automobilovou dopravou.

Chodník v současnosti končí před přecho-
dem pro chodce u Lidlu, jelikož na něj ná-
sledně naváže chodník pro pěší, který je 
součástí připravované okružní křižovatky 
v daném místě.

Přehled dotačních titulů Částka Současný stav

Výsadba stromů u dálnice z Nadace ČEZ 115 000 Kč Schváleno, výsadba realizována

Výsadba stromů okolo mokřadu z Nadace ČEZ 63 000 Kč Schváleno, výsadba bude provedena na 
podzim

Revitalizace mokřadu  
(výstavba mola a chodníku kolem) 1 000 000 Kč Žádost podána spolu s polským partnerem

Důlní vlivy na MK Pod Šimlem 2 000 000 Kč Spoluúčast zamítnuta ze strany Diama, s.p.

Tartanové hřiště u TJ 1 200 000 Kč Žádost je v procesu hodnocení s předpokladem 
schválení a realizace v roce 2024

Projektová dokumentace Hornická 300 000 Kč Schváleno, projekt je dokončen a připraven  
k realizaci

Úprava dětského hřiště naproti ZŠ  
z Nadace OKD 775 000 Kč Schváleno, projekt se realizuje – probíhá úprava 

hřiště

Chodník od O. Kišové k Lidlu 2 800 000 Kč Schváleno, projekt je dokončen, dokončování 
administrace

Projektová dokumentace rozšíření kapacity ZŠ 400 000 Kč Žádost podána, probíhá proces hodnocení

Mgr. David Novák, starosta
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V době 28. – 30. 6.

od 0:00 do 24:00 hod.

Připomínáme: pravidla silničního 
provozu v širším centru obce!
Mezi ulicemi Na Závodí, Svážná, Na Kopeč-
ku, F. Podešvy, Hornická, A. Muchy, Milíčo-
va, Rybářská, Na Spojnici a Sportovní platí 
rychlostní omezení ve formě „Zóny 30“ 
s předností jízdy zprava.

Toto dopravní značení stanovuje omezení 
maximální rychlosti na 30 km/h v celé 
této oblasti, s  předností jízdy zprava. 

Každé křížení místních komunikací se tak 
v této oblasti stává křižovatkou, na které 
se uplatní právo pravé ruky – určující před-
nost vozidla, cyklistů či jiných.

Vzhledem k tomuto faktu je nutné brát 
ohled na dodržování nejvyšší povolené 
rychlosti tak, aby se zabránilo potenciál-
ním kolizím.

Místní komunikace v této oblasti slouží ze-
jména k příjezdu a přístupu k jednotlivým 
rodinným domům, pozemkům či jiným 
nemovitostem. Jejich hlavní funkce NENÍ 
dopravní, ale je pobytová – na komuni-
kaci se tedy často pohybují chodci, děti, 
cyklisté a další.

Žádáme občany, aby respektovali plat-
né dopravní značení a přizpůsobili této 

úpravě také svou rychlost při dojezdu ke 
svým domům, a to v zájmu bezpečnosti 
lidí, kteří zde žijí, procházejí a potenciálně 
také v zájmu bezpečnosti vlastní.

Upozorňujeme, že obdobná úprava již 
platí i na ulici Krátká, kde je taktéž ome-
zení rychlosti na 30 km/h a přednost jízdy 
zprava!

Děkujeme, že ve Sviadnově dodržujete 
stanovená pravidla silničního provozu.

Na několika místech vzniklo v nedávné 
době rovněž omezení a regulace rychlosti 
ve formě vyvýšených prahů a křižovatek, 
které mají rovněž napomoci dodržování 
rychlosti a zajištění bezpečnosti na vybra-
ných úsecích místních komunikací.

Mgr. Adam Folvarčný, místostarosta

POZOR

Festival se ve dnech 28. – 29. června 2024 
uskuteční v blízkosti katastru obce Sviad-
nov – v areálu bývalé textilky Slezan.

S  ohledem na tento fakt informujeme 
občany obce, že ve dnech 28. – 30. červ-
na 2024 bude platit zákaz zastavení na 
následujících místních komunikacích: 
Selská, Horní, K Zahrádkám, O. Kišové, 

Úzká, Ke Splavu, Nábřeží a Na Řečišti. 
Tento zákaz se vztahuje na všechny auta, 
včetně místních! Tento zákaz má předejít 
hromadnému zastavování aut účastníků 
festivalu na těchto komunikacích a jejich 
kompletnímu zablokování. Vozidla mohou 
stát v tuto dobu pouze na místech k tomu 
určených – parkovací plochy.

Dopravní omezení v souvislosti  
s festivalem FM City fest 2024!
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V polovině dubna jsme 
u sviadnovské Coolárny 
opět zahájili cyklistickou 
sezónu.

Letos již v těsné blízkosti prodlouže-
ného úseku využívané cyklostezky 
mezi Ostravou a Beskydy. Program 

nám zpestřil nejen Klub českých veloci-
pedistů z Hrabové s přehlídkou historic-
kých kol, které si řada zvědavců vyzkou-
šela na vlastní kůži (a že to věru není nic 
jednoduchého!). Svou show ukázali také 
parkuristé z Improve Yourself Academy, 
kteří sídlí kousek za řekou. K vidění tak 
byly nejrůznější parkuristické cviky, triky 
a přeskoky přímo na místní komunikaci. 
Důvěru parkuristům k přeskoku přes řadu 
těl svěřilo také několik místních. Spolku 
velocipedistů i mladým parkuristům děku-
jeme za spolupráci i připravený program.

Děti si na parkuristickém stanovišti mohly 
následně vyzkoušet s doprovodem a pod 
dozorem zkušených lidí právě nejrůznější 
přeskoky přes bednu a dopady na žíněn-

ku. Navíc řada dětí využila na vlastních 
kolech také připravenou cyklistickou sou-
těž, za kterou získaly drobnou odměnu. 
Překonat nejrůznější překážky není vždy 
úplně hračka. Nicméně k vidění byla celá 
řada mladých nadějných cyklistů.

Hudebně nás odpolednem provázela sku-
pina Blankyt. A jelikož příjemné slunečné 
počasí úplně vybízelo k posezení venku, 
tak se akce i hudební doprovod protáhly 
do večera.

Petr Vlachovský, za kulturně-společenskou komisi

Zahájení cyklistické sezóny

Občasník obce

Zájezd seniorů do Polska
Pština není velké ani světoznámé polské 
město, ale určitě nabízí zajímavá místa k vi-
dění. Se skupinou seniorů jsme se vypravili 
nejen do skanzenu polského venkova, kde 
jsme u malého jezera posvačili, dali si v kli-
du kávu a mohli si prohlédnout historické 
dřevěné stavby a další vybavení z různých 
koutů Polska.

Následně jsme se přesunuli do nedaleké 
ukázkové zubří obory, kde je k vidění něko-

lik zubrů evropských. Ti jsou zde chováni, 
spolu s dalšími zvířaty. Jedná se o chráněný 
druh zvěře, které na světě žije jen něco 
přes 10 tisíc kusů (v ČR pak žilo v roce 2022 
pouze 159 kusů tohoto největšího evrop-
ského přežvýkavce).

Po procházce zámeckým parkem nás na 
závěr výletu čekala samotná Pština s roz-
lehlým náměstím s řadou kaváren či re-
staurací a drobných obchodů. Ideální to 
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Stavění májky
Počátek května s sebou samozřejmě přiná-
ší stavění obecní májky. Poslední dubnový 
den, letos netradičně v úterý, jsme se tak 
potkali na prostranství u obecního úřadu, 
abychom májku, opět v krásném sluneč-
ním odpoledni, postavili.

Strom pocházel z obecního lesa a původně 
měřil téměř 19 metrů. Během odkornění 
a příprav jej chlapi z obce poněkud zkrátili, 
aby vydržel i případný nápor větru.

Kulturní komise ozdobila věnec. Poté již 
byla celá záležitost na bedrech a ramenou 
skupinky místních chlapů, kteří májku usta-
vili. I vzhledem k výšce stromu to nebyla 
úplně jednoduchá záležitost, ale nako-
nec se bez větších problémů povedlo. Za 
pomoc a přiložení ruky k dílu patří všem 
velký dík!

Podvečer již patřil poklidnému posezení 
u hudby se sousedy a známými. Děti si 

na skákacích hradech rovněž do večera 
přišly na své.

Májku se skupince mladých dobrovolníků 
podařilo uhlídat do ranních hodin před 
případnými záškodníky z okolních obcí. 
Májka zdobila prostranství u obce po celý 
květen.

příležitost k drobnému rozchodu s možnos-
tí navštívit interiéry místního malebného 
zámku. Vstup se ukázal jako bezplatný, tak-
že parádní příležitost nejen pro zvědavce 
a historické nadšence.

Poté už následoval poklidný návrat domů 
ze zajímavého místa, kde se nejezdí každý 
den, ale nabízí příležitost poznat něco no-
vého a třeba i tip na rodinný výlet.

Jana Michnová a Kateřina Chamrádová, 
za kulturně-společenskou komisi

Vaječina seniorů
Možnost setkat se dostali po pouťových 
radovánkách také sviadnovští senioři. Ide-
ální příležitost k tomu byla u každoročního 
smažení vaječiny. U kávy či dobrého piva 
byla možnost pobrat nejen každodenní 
starosti a radosti, ale také nejrůznější no-
vinky a zážitky.

Mezitím členky kulturní komise do kotlíku 
rozbily přes 300 vajec a pan Liberda při-

pravil výbornou vaječinu. Na všechny se 
opakovaně a do sytosti dostalo. Pak už jen 
poněkud vytrávit, poklábosit, poslechnout 
hrající hudbu v příjemně započatém veče-
ru na přelomu jara a léta.

Naďa Fiedlerová a Adriana Trtíková, 
za kulturně-společenskou komisi

Dalibor Liberda,  
za kulturně-společenskou komisi
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Dětský den
V minulém roce nás z dětského dne 

vyhnal prudký liják, který zalil a pod-
máčel vše, co mu přišlo do cesty. 

Jako kdyby počasí chtělo na tuto vzpomín-
ku navázat a v původním termínu na konci 
května se ohlásily mohutné srážky a bouřky.

Naštěstí se povedlo konání dětského dne 
přeložit na první červnový týden, kdy před-
pověď vypadala slibně. Navíc se nám poda-
řilo zajistit i všechny dohodnuté atrakce.

Čtvrteční odpoledne 6. června tak patřilo na 
prostranství u obce pouze dětem, a že jich 
i s rodiči přišla celá řada. Využít tak mohly 

celou škálu skákacích hradů, ale také kaž-
doročně velmi populární hasičskou pěnu. 
Mnozí již zkušeně ví, že ideální jsou v tomto 
případě náhradní věci na převlečení.

K  dispozici byla i  trampolína a  několik 
sportovních stanovišť z Improve Yourself 
Academy, kde si každý mohl zkusit také 
fotbálek nebo stolní tenis a jiné sportovní 
vyžití. Menší děti se bavily na dětském kolo-
toči. Zmrzlina potěšila v parném odpoledni 
určitě i nejednoho z rodičů.

Po občerstvení, které připravily mateřská 
a základní škola, se rovněž jen zaprášilo.

Zejména nám však byla nakloněna přízeň 
počasí, které si nachystalo překrásné odpo-
ledne, zralé na letní oblečení. Požitek z akce 
mohl tak být o to větší.

Chtěli bychom poděkovat nejen Improve 
Yourself Academy, ale také Sdružení rodi-
čů a přátel školy i školky za jejich ochotu 
a čas při přípravě občerstvení v průběhu 
celé akce.

Dalibor Liberda a Kateřina Chamrádová, 
za kulturně-společenskou komisi

Občasník obce
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Děti z mateřské školy Pohoda na školce v přírodě 
v hotelu Mesit na Horní Bečvě

V květnu se děti z mateřské školy Poho-
da vydaly na nezapomenutelnou školku 
v přírodě se skřítkem Medovníčkem. Cí-
lem jejich dobrodružství byla kouzelná 
beskydská příroda na Horní Bečvě. Tento 
pobyt byl nejen příležitostí k objevování 

krás přírody, ale také k posílení přátelství 
a rozvíjení dovedností mimo školní pro-
středí.

Děti dorazily na místo plné nadšení a zvě-
davosti. Hotel Mesit poskytl pohodlné 
a příjemné ubytování, kde se děti cítily 
jako doma. Během pobytu byl pro děti 
připraven pestrý program, který zahrnoval 
nejen vzdělávací, ale i zábavné aktivity. 
Každý den se děti vydávaly do okolní pří-
rody, kde objevovaly místní flóru a faunu, 
mimo jiné i formou zábavné naučné stezky 
o včelách.

Kromě procházek byly na programu také 
různé hry a soutěže, které děti nadšeně 
absolvovaly. Nechyběly ani kreativní dílny, 
kde si děti vyrobily svíčky z pravého včelího 
vosku od včelaře, který s nimi besedoval 

o včelách a jejich významu pro přírodu 
a člověka.

Školka v přírodě byla pro děti z mateřské 
školy Pohoda nezapomenutelným zá-
žitkem, který jim přinesl mnoho nových 
poznatků, dovedností a radostných vzpo-
mínek. Těšíme se na další podobné akce, 
které dětem přinesou nejen vzdělání, ale 
i radost a dobrodružství.

Ve školce se nenudíme. Vzděláváme se 
v oblasti objevování přírody, jejich krás 
i ochrany. Užíváme si společných zážitků.

Naše mateřská škola se opět vydala na 
nezapomenutelné školní výlety, který byly 
pro všechny děti plné dobrodružství a no-
vých zážitků. Tentokrát jsme rozdělili děti 
do dvou skupin podle věku, aby si každý 
užil výlet podle svých představ a možností.

Starší děti v Záchranné Stanici 
v Bartošovicích
Starší děti měly jedinečnou příležitost na-
vštívit Záchrannou stanici a Dům přírody 
Poodří v Bartošovicích. Tato stanice je do-
movem mnoha zraněných a nemocných 
zvířat, která potřebují péči a rehabilitaci, 
než se mohou vrátit zpět do volné přírody.

Děti byly nadšené z možnosti vidět různé 
druhy zvířat zblízka. S velkým zájmem sle-
dovaly dravé ptáky, kteří se zde zotavují, 
a poslouchaly poutavé vyprávění pracov-
níků stanice o jejich životě a záchraně. Nej-

více je zaujali majestátní orli, čápi a sovy, 
ale také menší zvířátka, jako jsou veverky 
a zajíci. V návštěvnickém středisku zamě-
řeném na poznávání přírody dětem zábav-
nou formou průvodkyně vysvětlila význam 
a poslání chráněné krajinné oblasti Poodří.

Tento výlet nebyl jen poučný, ale také velmi 
inspirativní. Děti si uvědomily důležitost 
ochrany přírody a zvířat, a někteří už pře-
mýšlejí o tom, že by se v budoucnu chtěli 
stát ochránci přírody nebo veterináři.

Mladší Děti v Dinoparku
Pro mladší děti jsme připravili neméně zají-
mavý výlet do Dinoparku. Už samotná ces-
ta byla plná očekávání a radosti, když jsme 
autobusem projížděli malebnou krajinou.

V Dinoparku na děti čekala fascinující ex-
pozice prehistorických tvorů. Obrovské 
modely dinosaurů, které vypadaly jako 
živé, byly pro děti skutečným zážitkem. 
Děti si mohly prohlédnout různé druhy 
dinosaurů, od nejmenších po gigantické, 
a dokonce si poslechly i zvuky, které tito 
pravěcí tvorové vydávali.

Velkým hitem byla také naučná stezka s in-
teraktivními prvky, kde se děti dozvěděly 

mnoho zajímavostí o životě dinosaurů. 
Některé z nich si dokonce zkusily být ma-
lými paleontology a hledaly fosilie v při-
praveném pískovišti.

Oba výlety byly pro děti nejen zábavou, ale 
i cennou vzdělávací zkušeností. Starší děti 
se dozvěděly o důležitosti ochrany zvířat 
a mladší děti se ocitly ve fascinujícím světě 
dinosaurů. Tento školní výlet bude jistě 
dlouho patřit mezi ty nejkrásnější vzpo-
mínky našich dětí.

Přejeme krásné léto všem a dětem spoustu 
zážitků a pohody.

Kolektiv Mateřské školy Pohoda Sviadnov
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Střípky ze života v naší škole
Den otevřených dveří je již tradiční akcí, 
kdy velmi rádi vítáme všechny, kteří projeví 
zájem o naši školu. Mohou si celou školu 
prohlédnout, sledovat vyučování v jednot-
livých třídách a seznámit se rovněž s našimi 
zaměstnanci, jejichž náplní práce je péče 
o svěřené žáky. Ochotně a otevřeně také 
zodpovíme všechny případné dotazy. Těší 
nás, že zájem o tuto akci je rok od roku 
větší, protože nám záleží na tom, jaký má 
škola v komunitě kredit.

Počet žáků naší školy neustále stoupá. 
Již v loňském roce přišlo k zápisu do 1. 
ročníku opravdu hodně dětí, ale letošní 
zápis byl vskutku výjimečný. K zápisu se 
dostavilo 34 dětí se svými zákonnými zá-

stupci a v září tak uvítáme 31 nových žáčků. 
Jelikož je jejich počet rekordní, otevřeme 
v novém školním roce první třídy dvě. 
Vhodné školní prostory nám začínají po-
malu docházet, avšak vedení obce se k celé 
situaci postavilo čelem a zvažuje možnost 
přístavby školy.

Kromě jiného jsme zapojeni v Operačním 
programu J. A. Komenský, který je spo-
lufinancován Evropskou unií. Projekt je 
zaměřen na osobnostně sociální a pro-
fesní rozvoj pracovníků ve vzdělávání 
a inovativní vzdělávání žáků základní školy 
i školní družiny. Cílem projektu je rozvoj 
žáků v oblasti čtenářské, matematické, 
digitální, polytechnické a environmentální 
gramotnosti. Projektové dny a projekty 
doplňují školní výuku a práci ve školní 
družině, přispívají k pestrosti výuky a žáci 
mají větší možnost si mnohé vyzkoušet 
na vlastní kůži.

Tradiční oslava Dne matek proběhla opět 
v sále restaurace Ondráš za hojné účasti ro-
dinných příslušníků našich žáků. Díky jejich 
podpoře se žáci zbavili trémy a snažili se 
o co nejlepší výkon při svém vystoupení. 
Záznam této akce bude umístěn na webo-
vé stránky školy, kde můžete shlédnout 
i některé výstupy z projektových dnů či 
fotogalerii, díky níž můžete nahlédnout 
do života v naší škole.

Naši prvňáčci byli v místní knihovně pa-
sováni „opravdovým rytířem“ na čtenáře. 
Byl to pro ně opravdu velký zážitek. Kdy 
jindy si mohou potěžkat meč, dotknout 
se brnění či kovaného štítu? Touto cestou 
bych chtěla poděkovat Mgr. Věře Volné 

za spolupráci v průběhu celého školního 
roku, za její trpělivost a ochotu.

Pomalu se uzavírá druhá polovina školního 
roku. Žáci absolvovali „Učení v přírodě“ – 
týdenní pobyt v prostředí Horní Bečvy, 
čeká nás ještě loučení s páťáky, vydání 
vysvědčení a pak již jen hurá na prázdniny!

Dovolte mi popřát Vám jménem celé naší 
školy krásné a pohodové léto, odpočinek 
i radostné zážitky s nejbližšími.

Mgr. Ludmila Sládečková, ředitelka školy
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Andersen ve sviadnovské knihovně
Již 24. ročník tradiční oslavy svátku všech 
báječných knih pro děti i dospělé se usku-
tečnil ve čtvrtek 21. 3. 2024. Cílem pro-
jektu je především vzbudit zájem dětí 
o čtení.

V tomto roce si připomínáme 100. výročí 
od narození Eduarda Petišky - českého 
autora knih pro děti i dospělé. Dalším vý-
znamným autorem je Petr Sís, autor knih 
pro děti, ilustrátor a grafik, který v tomto 
roce oslaví 75. narozeniny.

Děti čekala řada aktivit formou soutěží, 
čtení pohádek, řešení rébusů a také vý-
tvarná dílna paní Oldřišky Kubačkové. 
Mimořádným zpestřením akce bylo vy-
stoupení bratrů Adama a Dominika Hor-
níčkových, kteří se postarali o atraktivní 
podívanou. Oba hoši se aktivně věnují ko-
rejskému umění sebeobrany Taekwondo. 
Zasvětili nás do filozofie tohoto bojového 

umění a názorně předvedli v kimonech 
připravenou exhibici. Bratři jsou velmi 
talentovaní a na turnajích se pravidelně 
umísťují na předních místech. Oběma 
hochům držíme palce v jejich další spor-
tovní kariéře.

V báječné a veselé náladě jsme si užívali 
celé odpoledne. Pozdravit nás tradičně 
přišla paní učitelka Mgr. Vanesa Škrábalo-
vá a během celé akce byla přítomna paní 
Jana Michnová, která pomáhala s progra-
mem, patří jí za to velký dík.

Večer se děti rozprchly domů, ale věříme, 
že vzpomínky na společně prožité chvíle 
v knihovně zůstanou. Těšíme se na další 
ročník Noci s Andersenem, která přivá-
dí děti ke čtení, ale také umožňuje užít 
si společný čas v knihovně netradičním 
způsobem a lépe se navzájem poznat.

Další události z knihovny
Kouzelná příroda
Pod tímto názvem byla 31. 1. 2024 in-
stalována a zahájena prodejní výstava 
olejomaleb výtvarnice Lenky Rožnovské 
Bujnoškové. K vidění byly obrazy krajiny 
evokující pozitivní pocity jako domov, 
příroda, harmonie, svoboda. Možnost 
shlédnutí výstavy trvala do konce března.

Feng shui
1. 2. 2024 proběhla v Obecní knihovně 
přednáška Mgr. Bronislavy Dudové na 
téma Feng shui, kde jsme se dověděli, jak 
podle starého čínského umění uspořádat 
předměty, abychom dosáhli harmonie 
a štěstí. Druhá část přednášky se usku-
tečnila o týden později 8. 2. 2024.

Reiki
11. 3. 2024 jsme v Obecní knihovně vy-
slechli přednášku Mgr. Bronislavy Dudové 
o metodě práce s energií, která je všude 
kolem nás. Léčebná technika Reiki může 
harmonizovat životní energii, přinášet 
uvolnění, klid a pohodu.

Čísla kolem nás
24. 4. 2024 pořádala knihovna přednášku 
Mgr. Bronislavy Dudové o tom, jak je to 
s čísly kolem nás. Dozvěděli jsme se, která 
čísla jsou šťastná a která nešťastná, a také 
zajímavá fakta o číslech v literatuře, hud-
bě, umění, křesťanství a Bibli.

Sebepřijetí
V dnešním světě je téměř vše měřeno 
standardy úspěchu, vzhledu a sociálního 
postavení. Sebepřijetí a sebeláska se stá-
vají vzácnými klenoty, kterých si dnes má-
lokdo opravdu cení. Sebepřijetí je přijetí 
sebe sama a je považováno za nezbytné 
pro dobré duševní zdraví.

Žáci 4. ročníku ZŠ se v knihovně 3. 5. 2024 
zúčastnili zajímavé besedy na téma se-
bepřijetí. Problematikou nás provedla 
Bc. Michaela Hrušková – sociální pracov-
nice a lektorka preventivního přednáško-
vého programu Poradny pro ženy a dívky.

Cílem besedy bylo upozornit na skuteč-
nost, že každý člověk má své kvality, ka-
ždý je jedinečný, výjimečný a má svou 
hodnotu. Smyslem bylo naučit se rozvíjet 

přátelský a laskavý postoj k sobě, ale i ke 
druhým. Žáci obdrželi pracovní listy, kde 
mohli písemně vyjádřit svůj názor a pře-
mýšlet o svých silných i slabých stránkách, 
a také sami nad sebou. Poté diskutovali 
a kladli dotazy na dané téma.
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Prvňáčci se stali čtenáři
Na konci května už všichni žáčci prvních 
tříd umějí číst. S pomocí paní učitelky a ro-
dičů se naučili písmenka, slova a nakonec 
i celé věty. Díky tomu se z nich stávají malí 
čtenáři. A to je ten okamžik, kdy mohou 
být povýšeni do stavu čtenářského.

V úterý 28. 5. proběhlo ve sviadnovské 
knihovně slavnostní pasování prvňáčků 
na čtenáře. Tak jako v minulém roce i letos 
čekal na děti rytíř Knihoslav z Řádu čte-
nářského, který nám povyprávěl o životě 
rytířů. Následně jsme přešli k samotnému 
aktu pasování. Děti poklekly před rytíře, 

složily slib čtenáře, ve kterém se zavázaly, 
že budou pilně číst a nadále své čtenář-
ské dovednosti rozvíjet a zdokonalovat. 
Milým překvapením se stala paní třídní 
učitelka, která chtěla jít dětem příkladem, 
a také složila čtenářský slib a byla rytířem 
pasována na čtenáře. Žáci si na památ-
ku odnášeli knížku a paní učitelka s paní 
asistentkou byly panem místostarostou 
odměněny květinou.

Doufejme, že se děti budou i nadále věno-
vat čtení a knížky zůstanou jejich přáteli 
po celý život.

Bronislava Dudová – Můj svět
Prostory sviadnovské knihovny patří od 
června rodačce z Frýdku-Místku, výtvarnici 
a středoškolské pedagožce Mgr. Bronislavě 
Dudové a její prodejní výstavě obrazů Můj 
svět. Příležitost k setkání s autorkou byla 
během vernisáže ve středu 5. 6. 2024 od 
16:00 hodin. Autorka zde nabídla pestrou 
paletu jak figurálních obrazů, tak krajino-
maleb. Vernisáž navštívila veřejnost, rodina, 
přátelé a známí výtvarnice.

Autorčinu tvorbu výrazně ovlivnila akade-
mická malířka Servátková a pánové Mossio, 
Oslizlok, Černošek a Vencel. Mezi její oblí-
bené výtvarné techniky patří malba olejem, 
akrylem a akvarelem. Účastnila se jedenácti 
samostatných a společných výstav, ve Svi-
adnově svoji tvorbu představuje poprvé. 
Malování je pro ni koníčkem, který jí přináší 
radost, uklidnění a relaxaci.

Čteme v knihovně
Během celého školního roku pravidelně 
v úterý a v pátek probíhalo v knihovně 
čtení žáků 2. – 5. ročníku ZŠ. Žáci četli 
knihy dle vlastního výběru, přičemž četba 
trvala jednu vyučovací hodinu. Po přečte-
ní žáci odprezentovali obsah přečtené 
knihy nebo jej zapisovali do čtenářské-
ho deníku. Tento program nejenže pod-
poruje lásku k literatuře, ale také rozvíjí 
prezentační dovednosti a kreativitu žáků. 

Děkujeme nejen paní ředitelce základní 
školy, s níž nás dlouhodobě spojuje lás-
ka k četbě a zájem o literaturu, ale také 
paní ředitelce Mateřské školy Pohoda, 
která vede úspěšně naše předškoláčky ve 
spolupráci s naší knihovnou za objevová-
ním kouzelného světa knižních příběhů, 
a těšíme se na další společné chvíle nad 
řádky našich oblíbených knih!

Mgr. Věra Volná, knihovnice
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Nově otevřený samoobslužný „KVĚTNÍK“ 
u nás ve Sviadnově
Ahoj, jsem Anet a již více než tři roky se 
věnuji květinám a floristice. Je to něco 
málo přes rok, co jsem se rozhodla 
v tomto oboru podnikat a někteří z vás 
mě možná už znáte pod názvem Ane-
tiny Květiny. Společně s celou rodinou 
pěstujeme květiny, ze kterých pak pro 
vás vážu a tvořím narozeninové, svatební 
i smuteční květiny. Každý ze členů rodiny 
má svou důležitou funkci a je pro Aneti-
ny Květiny nepostradatelný. Tímto bych 
každému z nich chtěla moc poděkovat 
za podporu a pomoc ve všem co dělám.

Jedním z  mých posledních „šílených“ 
nápadů bylo zrealizovat samoobslužný 
květinový stánek pro lidi z  naší obce. 
Když jsem o tom řekla rodině, nápad je 
uchvátil a podpořili mě na více než sto 
procent. Mamka hned vymyslela chytla-
vý název: „Když ve skříni je šatník, tak to 
bude Květník.“

Od poloviny května najdete u BIO sklád-
ky otevřený samoobslužný Květník, ve 
kterém si můžete zakoupit květiny – pla-

tit lze pomocí QR kódu nebo do kasičky 
v hotovosti. Nabízí květiny všeho druhu 
od lokálních řezaných květin přes letnič-
ky, květinová aranžmá, bylinky, sazenice, 
některé z nich jsme pro vás vypěstovali 
sami, až po méně náročné sukulenty.

Nezbývalo nic, než zajít tento nápad před-
stavit panu starostovi a vybrat společně 
ideální místo, kde bude Květník stát. Panu 
starostovi se tento nápad líbil, domluvili 
jsme vše podstatné a pustili se do reali-
zace. I jemu tedy patří mé poděkování, že 
tento projekt v naší obci podpořil a po-
mohl jej uvést v život.

Sehnala jsem krásnou starožitnou skříň, 
kterou jsme z centra Ostravy z půdy jed-
noho starého domu museli dopravit do 
Sviadnova a pečlivě ošetřit proti povětr-
nostním vlivům. Taky jsme ji chtěli ještě 
vylepšit tak, aby plnila svou funkci Květ-
níku co nejlépe.

A jak se nám to celé povedlo? Na to se za-
jeďte podívat ke sviadnovské BIO skládce.

Těšíme se na vás a děkujeme za podporu, 
tým Anetiny Květiny.

Bc. Aneta Knězková
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Společnost Huisman pro Hutchison Ports 
ECT Rotterdam, jednoho z  předních 
provozovatelů kontejnerových terminá-
lů v Evropě, dodá řadu automatických 
stohovacích jeřábů. Jeřáby, které musí 
zvládnout 4 miliony cyklů za 30 let, budou 
sloužit k efektivní manipulaci s lodními 
kontejnery v přístavu.

Automatické stohovací jeřáby zajišťují 
plně automatizovaný proces při manipu-
laci s kontejnery a při jejich vyrovnávání. 
„Jsme velmi vděční společnosti ECT za tuto 
zakázku, která nám umožnila vstoupit do 
odvětví přístavní logistiky“ uvádí David 
Roodenburg.

Huisman strategicky rozdělil výrobu au-
tomatických stohovacích jeřábů mezi své 
evropské závody. Všechny svařovací práce 
a předmontáž proběhnou ve sviadnov-
ském závodě. „V předešlých projektech jsme 
ukázali, že u nás ve Sviadnově dokážeme 
zvládnout velké konstrukční výzvy, takže 
pevně věřím, že si poradíme i s touto no-
vou zkušeností v odvětví přístavní logisti-
ky, která může mít velký potenciál do bu-
doucnosti,“ říká k projektu Karel Pavlíček. 
Finální montáž jeřábů proběhne v nizo-
zemském Schiedamu, sestavování s tes-
továním pak budou probíhat přímo na 
terminálu ECT Delta v Rotterdamu.

Mgr. Daniela Pilchová, za společnost Huisman

Huisman Czech Republic se podílí na výrobě jeřábů 
pro největší evopský přístav v Rotterdamu
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Huisman Czech Republic vyrábí přechodové lávky pro 
námořní průmysl
Společnost Huisman Czech Republic vyrá-
bí a testuje přechodové lávky pro společ-
nost SMST. Tyto lávky (tzv. gangways) jsou 
vybaveny špičkovou technologií, která 
zajišťuje bezpečný a pohodlný přesun 
osob a nákladu mezi plavidlem a offshore 
plošinou i za náročných podmínek.

Lávky, známé také jako teleskopické pří-
stupové mosty (TAB), slouží k bezpečné-
mu a snadnému spojení mezi plavidlem 
a offshore plošinou.

Huisman dodá nizozemské společnosti 
SMST celkem devět přechodových lávek 
s dosahem 25 - 30 metrů.

„Jedná se o technologicky vyspělá zaříze-
ní, která splňují nejnáročnější požadavky 
námořního průmyslu. Testování těchto za-
řízení provádíme společně se společností 
SMST přímo u nás ve Sviadnově,“ říká za 
Huisman Karel Pavlíček. Po úspěšném pro-
vozním testu přichází na řadu finální test 
za účasti zástupců zákazníka. „Lávky jsou 
osazeny systémem kompenzace pohybu, 
který umožňuje bezpečný přechod i v pří-
padě houpání lodi na vlnách. Teleskopická 
část můstku dosedne na plošinu a hydrau-
lický systém s ní zajišťuje trvalý kontakt,“ 
sdělil Martin Vojtek.

Výroba prvních čtyř kusů přechodových 
lávek v Huisman Czech Republic začala 
v roce 2023, dokončení a plné otestování 
je naplánováno na první polovinu roku 
2024. Zároveň se již začaly svařovat dal-
ší kusy, rozměrově o trochu větší, které 
budou dokončeny na začátku roku 2025. 
Po dokončení bude zakázka převážena 
ze Sviadnova do přístavu v  Nizozemí, 
kde se lávky nainstalují přímo na loď. 
„Výroba tohoto typu zařízení pro námořní 
průmysl je pro sviadnovský závod první 
svého druhu. Spolupráci se společností 
SMST si velmi vážíme a budeme se snažit 
ji rozvíjet i do budoucna,“ doplnil Pavlíček. 
(redakčně zkráceno)



16

www.sviadnov.cz léto 2024

LIKVIDACE

VŠECH ZNAČEK
VOZIDEL
EKOLOGICKÁ

SVIADNOV

www.autovrakovistesviadnov.cz

Dle stáří vozu 
vykupujeme 

autovraky od 1000
do 50 000 Kč

Peníze a protokol o ekologické likvidaci IHNED

606 781 111
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Přišla Vám složenka a máte zase platit více? 
Postarám se o to, aby Vaše pojištění stálo za to 
a vy platili méně.

Zavolejte nebo zaklepejte
Již více než 20 let v oboru

Drahé pojištění?



18

www.sviadnov.cz léto 2024

OHYEV
VODY

POMOCÍ 
FVE PANELo

Cena zahrnuje:
a� 5 panelo o výkonu 2,2 kWp
nový bojler
elektroinstala
ní a konstruk
ní
materiál
kompletní instalace a uvedení
do provozu, doprava
vyYízení dotací

Vhodné pro:

ÚSPORA ENERGIE

 75%a�

KOMPLETNÍ INSTALACE 

ZA 1 K
 BEZ NUTNOSTI VLASTNÍCH
FINANCÍ PYEDEM

seniory
nízkopYíjmové rodiny
invalidní dochodce
pYíjemce pYísp�vku na
bydlení

více informací na voltamyt.cz

projekt@voltamyt.cz

602 688 211  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

v sobotu každých 14 dní parkoviště u 
obecního úřadu 12:25 – 12:50 

přijedeme 6.7, 20.7., 3.8…. 
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Těšíme se na Vaši hojnou účast!  
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12. července 2024	 Letní kino SO Olešná – Sladký život (Sviadnov)

19. července 2024	 Letní kino SO Olešná – Prvok, Šampón, Tečka a Karel (Žabeň)

26. července 2024	 Letní kino SO Olešná – Aristokratka ve varu (Paskov-Oprechtice)

27. července 2024	 53. ročník Bezručova poháru obce Sviadnov (akce JK Sviadnov)

2. srpna 2024	 Letní kino SO Olešná – Gump - jsme dvojka (Lysůvky)

9. srpna 2024	 Letní kino SO Olešná – Pulp fiction: Historky z podsvětí (Staříč)

17. srpna 2024	 14. ročník Hobby šampionátu Sviadnov (akce JK Sviadnov)

2. září 2024	 Zahájení školního roku 2024/2025 v ZŠ J. Šlosara

6. září 2024	 Sviadnovské BABÍ LÉTO

14. září 2024	 Bubeníček pomáhá… ve spolupráci s Old Fiat Clubem (akce spolku Bubeníček)

14. září 2024 	 Přátelské skokové závody (akce JK Sviadnov)

léto 2024


